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Più tempo per i controlli formali delle dichiarazioni redditi 2023
A cura di: AteneoWeb S.r.l.

Slitta a settembre il termine per rispondere alle comunicazioni di irregolaritÃ  (art. 36-ter del DPR 600/73)
relative alle dichiarazioni dei redditi 2023.
Con l'Informativa n. 110 del 14 luglioÂ il Consiglio nazionale dei commercialisti ha reso noto che, per la
trasmissione della documentazione relativa al controllo formale delle dichiarazioni dei redditi per il periodo
dâ€™imposta 2022, câ€™Ã¨ tempo fino ai primi quindici giorni di settembre.
Il CNDCEC ha ricordato che l'Agenzia delle Entrate, nella nellâ€™ultima decade del mese di giugno e nel
mese di luglio, ha recapitato delle richieste con cui si invitavano i contribuenti a trasmettere la
documentazione richiesta entro 30 giorni dal ricevimento della comunicazione.
Cadendo questo termine in un periodo giÃ  critico per gli studi professionali per i numerosi adempimenti in
scadenza nel mese di luglio, Ã¨ stata valutata dallo stesso Consiglio nazionale, insieme ai vertici
dellâ€™Agenzia delle Entrate, la possibilitÃ  di uno slittamento del predetto termine a dopo la pausa estiva.
Al termine delle interlocuzioni lâ€™Agenzia ha rappresentato che, â€œin ogni caso, la documentazione
sarÃ  valutata anche se trasmessa oltre il suddetto termineâ€• di 30 giorni (termine non previsto dalla legge
e, quindi, da considerarsi meramente ordinatorio) e che per la trasmissione dei documenti e delle
informazioni richiesti vige la sospensione dei termini dal 1Â° agosto al 4 settembre prevista dallâ€™art. 37,
comma 11-bis, secondo periodo, del D.L. 223/2006â€•.
In questo contesto lâ€™Agenzia ci ha precisato di aver diramato istruzioni agli Uffici territoriali di non
procedere alla comunicazione degli esiti del controllo formale anche laddove il suddetto termine di 30 giorni
cada in prossimitÃ  del periodo di sospensione.Â 
Considerato quindi, ha precisato il CNDCEC, che le comunicazioni sono state recapitate a partire
dallâ€™ultima decade di giugno, la trasmissione della documentazione e delle informazioni richieste potrÃ 
avvenire, senza conseguenze, indicativamente anche nei primi quindici giorni del prossimo mese di
settembre.
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